

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés

egész évre - - - 12 korona.
fél évre - - - 6 "
negyed évre - - - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.

Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszörői hirdetés árkedvezményben részesül.
Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
milliméter-árszabás szerint a
Leopold Gyula
Videk Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Közállapotaink.

A képviselőház pénteken megnyílt. Péntek, szürke komor nap, kormányválság, deficit reme mindenképpen rossz kilátások a házra nézve. Mit csinált a kormány a drágán elvesztegetett idő alatt? Jött ment Bécsbe és vissza, tanácskozott és újra tanácskozott, de előre nem jutott semmiféle téren. Szerette volna, ha felmentést kap, de sajnálta is otthagyni a bársonyszékeket. Nem azért, mert nagyon ragaszkodnak a miniszteri tárczához, mint inkább a feletti aggodalomból, hogy párt nélküli kormányzatnak átadni helyet, alkotmányos szempontból, károsnak itelle.

Justhek se ültek tetlenül s körül hordozták az országban a véres kardot, illetőleg nyársat, melyen keményen megforgatták Kossuth politikáját, Kossuth nyilatkozatait és Kossuth színváltozásait. Hogy aztán nem éppen jól sikerült az igazság szempontjából egyes kiruccanásuk, ime egy csinos kis pelda.

Felhivatalosan jelentik: Justh Gyula egyik beszédében egyebek között azt állította volna, hogy a múlt év tavaszán Kossuth Ferencz a parlamentben bejelentette, hogy a kormány a gazdasági kiegyezést tető alá hozta, a kvótát fölemelte, a közös bank szabadsalmának 1917-ig való meghosszabbításához hozzájárult s hogy Kossuth Ferencz könyörgött Justh Gyulának, hogy az ő érvényesülése útjába ne állítson akadályt. Ezzel szemben a képviselőház naplói is bizonyítják, hogy a vám- és kereskedelmi szerződés megkötését és a kvóta felemelését a képviselőháznak nem Kossuth miniszter jelentette be, továbbá hogy Kossuth Ferencz a bankszabadság meghosszabbításáról sem mint megtörtént tényről, sem mint szándékról soha a képviselőházban nem beszelt. Hogy a közös bank szabadsalmának meghosszabbítása ellen és az önálló banknak 1911-ben való megvalósítása érdekében Kossuth Ferencz minő tevékenységet fejtett ki, arról tanúságot tehet az egész minisztertanács. Az pedig, hogy Kossuth Ferencz mint az általa vezetett és a képviselőház abszolút többséget alkotó partnak vezére, akár Justh Gyulához, akár bárkihez a világon kérelemmel vagy könyörgéssel fordult volna, hogy ne állítsanak akadályt az ő érvényesülése útjába, a megcáfolásra sem érdemes és szinte lehetetlen, hogy Justh Gyulának ne ama nyilatkozatai közé tartozzanak, a melyeket a lapok nem híven közöltek.

Ebből is lehet látni, hogy miként igyekeznek népszerűvé valni a legeslegujabb partok: a regibb slakok, a régi vezérek s a regibb partok befektetésével, népszerűtlenné tételevel és önmaguk dicsőítésével. No de meg is van a jó eredmény: amit Budapesten a nagy hazafiak „en gros” csinálnak, kientelájuk, a kis hazafiak éppen ugy csinálják a vidéken. például Alsó-Fehér vármegyében „en detail”. Latványának elég siralmas és utalatos biz ez!

Szemle.

A minisztérium elhatározta, hogy végül is neki megy az elkerülhetetlen végzetnek s beadja az „indemnity” iránti javaslatot. Az ember nem tudja megállapítani, hogy azért adták be, hogy megkapják, vágy azért, hogy ne szavazzák meg. Az 1910. évi költségvetés ugyan össze van állítva s állítólag deficittel végződik, de hát ezt nem terjesztik elő. Az 1908. évi zárszámadás sem látható. És ez a zürzavaros állapot tetszik Bécsnek és tetszik Justh Gyulának! Hogyne! hát nem öröm-e látni, hogy miként koppintanak Kossuth Ferencz Caesári fejére, hát nem pompás dolog-e, hogy ex-lexes miniszterek legyenek azok, akik, midőn in floribus ellenzéki hazafiak és hadvezérek voltak, később miniszterré, államtitkárra és főispánokká avancioztatott kebelbarátjaik segítségével ex-lexbe szorították a régiek kormányokat.

Érdekes az az aggodalom is, mely eltölti a kormánypartot képező Kossuth-párt óvatos tagjait azon kérdés miatt: adjunk-e, vagy ne adjunk indemnítást? Ha nem adjuk: akkor ex-lex jön. Ha megadjuk, akkor esetleg hirtelen elbocsátja a király a mostani kormányt és kinevez egy kisebbbbségi kormányt, mely persze vígan költi az ország pénzét.

És jön a rémhír: a király hirtelen felciztálta Bécsbe Lukács Lászlót és gf. Khuen Hederváry Károlyt, meg pedig éppen arra a péntekre, melyen a kormány a hónapok óta tetlen képviselőházat összehívja, hogy elvezesse Justhek táborának larmáját és megfrissülhessen a szitkozások ama záporában, melyet nálunk parlamentárizmusnak neveznek.

Vegyes hírek.

Heti tájékoztató.

Decz. 19. Délután 1/3 óra körül a szegény tanulókör közgyűlése karácsonyi ruhakiosztással a polg. leányiskolában. — Este 6 óra körül a Daloskör „Hofehérke” daljáték előadása a régi városbáza nagytermében.

Decz. 20. Dél előtt 10 óra körül a szénatéri állami óvodában, — delután 3 óra körül a porond utcai városi óvodában karácsonyfa ünnepély.

Decz. 21. Dél előtt 10 óra körül vármegyei rendkívüli közgyűlés a vármegyeházán. — Delután 5 óra körül a kollégiumi tornakör estélye, a tornakör helyiségében.

Decz. 26. Este 6 óra körül karácsonyi pásztorjáték; előadják a róm. kath. iskolai tanulók a régi városbáza nagytermében.

— **Ronbold Olivér** kir. tanácsos, nyug. pénzügyigazgató, társadalmi életünk köztisztelőben és szeretetben álló tagja, amint igaz részvétellel értesülünk, súlyos tüdőgyulladásban fekszik, úgy hogy állapotát az orvosok, köztük derek Bela fia, egyetemi magántanár, legnagyobb mértékben aggodalmat keltőnek találják. Szívünkkel óhajjuk, vajha jobbra fordulna e nemes szívű, jó ember egészsége.

— **Helyreigazítás.** Az „Alsófehér” decz. 16. számában felemlítvén Gaspár Jánosnak a közigazgatási bizottság gyűlésén tett azon indítványát: „hogy a K. B. intézzen br. Kemény Árpádhoz búcsúiratot, melyben a vármegye érdekeiben kifejtett lelkes, sikereiben gazdag s nem egyszer áldozatokkal járó tevékenységét fejezze ki elismerését és köszönetét”, azt állítja, hogy Török Bertalan a maga részéről kijelentette, hogy a lemondást tudomásul veszi, de ő melósága főispáni és politikai tevékenységéről nyilatkozni, az időt nem tartja alkalmasnak. Ezt a nyilatkozatot az „Alsófehér” ugyan nem ciztálja híven, de csak azért, hogy szerinte „dissonans, kihívó hangnak” jelezhesse, „mely igazságtalan, tapintatlan és izléstelen”. Hát az „Alsófehér” ilyen kirohanásai egyszerűen nevetségesek és alap nélküliek. Török Bertalan a következőket mondta felszólalásában: az udvariasság legelemibb követelményének tartja, hogy attól, kinek vezetésére volt bizva egy testület, megválása esetén elbúcsúzzanak. A felolvasott miniszteri leiratból tudomást nyertek a főispán felmentéséről, kinek működését maga részéről itt nem kívánja bírálni, miután az időt és helyet nem tartja megfelelőnek s ezért az udvariasság szempontjából tartja illendőnek, hogy a K. B. tőle búcsút vegyen. Török Bertalan ennnyit mondott, sem többet, sem kevesebbet. Nem tartozott a főispán politikai pártjához, nem helyeselte cselekedeteit, nem lehetett bizalommal iránta, de az illendő búcsúvetelt maga részéről udvarias kötelességnek tartja és felszólalásában ezt fejezte ki. Ha aztán az „Alsófehér” ezt dissonánsnak iteli, arról igazán nem tehet.

— **Időjárásunk** tartósan száraz hideg és ködös, egy egy nap szép derült. A hőmérő 7—8 C. fok hideget mutat. — A téli sport híveinek semmi módjuk nincs a szórakozásra.

— **A Hivatalos Lapból.** A király az igazságügyminiszter előterjesztésére Frölich Gyula dr. gyulafehérvári törvevyszeki jegyzőt a desi bírószághoz albirová nevezte ki. — A közoktatásügyi miniszter Agyagási Károly tanítót a szentkirályi áll. iskolához tanítónak nevezte ki.

— **A dr. Winkler Albert tiszteletére** rendezett társasvacsora folyó hó 16-án este 8 óra körül a régi városbáza nagytermében tartatott meg. 100-nal többet vettek részt a lakomán, Nagyenyed társadalmának minden rétege képviselve volt. Az összes hivatalok, katonaság és polgárság keszsgel vettek részt ezen a jubileumi vacsorán, üdvözölvén az ünnepeltet a legmagasabb királyi kitüntetés alkalmából. Számos felkösztöntő hangzott el. A lakoma a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig tartott, melyen Káló Geza fegyelmzett zenekara játszott.

— **A székely kirendeltség új megbízottja Székely-Udvarhelyen.** A „Székely-Udvarhely” cz. lapban olvassuk a következő hírt: A földmívelési miniszter székelyföldi kirendeltségének udvarhelymegyei megbízottja: Dörner Béla más állásra nevezetvén ki, helyét Székelyhidyi Viktor foglalta el. Székelyhidyi Viktor hazarészünk egyik legjelesebb szakferfia a mezőgazdaság terén. Sok éven át titkára volt az alsófehérmegyei gazdasági egyesületnek, a melynek kötelekeiben eredményekben gazdag és általában elismert sikeres munkásságot fejtett ki. Mint itt született, itt tanult és itt növekedett ember, teljesen ismerős az erdélyi viszonyokkal, tudását és tapasztalatát azonban más vidékek jeles gazdaságaiban is gyarapította. Remelhető tehát, hogy működése Udvarhelymegyére nevezve áldásos és közmegelegedéssel járó leendő. Ez annyival inkább remelhető, mert Székelyhidyi nem csak teljesen kiforrott szakember, hanem konciliáns modern ferfi is. Mi szívből üdvözljük új állásában és szerencsét, sikert kívánunk működéséhez. Udvarhelyvármegye gazdaközönségének pedig melegen ajánljuk szíves bizalmába és barátságába.

— **Szabad Lyceum.** A múlt csütörtökön Raskay Béla második és egyuttal befejező előadását hallottuk a repülőgépekről. Ezuttal a gépek szerkezetét magyarázta vetített képeken és hogy a közönség a sarkány-síkok jelentőségét jobban megérthesse, szemük előtt állított össze egy monoplán-modellt. Ezek után még a repülőgépeket hajtó robbanó motorok szerkezetét ismertette. A tanúságos előadás ezuttal is nagy közönséget vonzott, csupán az volna még óhajtható, hogy a kollegium alkalmasabb vetítő készülékről gondoskodjék. Ezzel az előadással befejeződött az első sorozat, a mely az eredeti tervtől csak abban tért el, hogy az utolsó előadás két estere terjedt ki. Az előadott tárgyak: a Sarkvidék, Katód- és Röntgen-sugarak, Rádium, cukorgyártás, repülőgépek — mondhatni mindent felöleltek, a mi az újabb természettudományi fölfedezésekből a nagy közönséget érdekelheti. A második sorozat valószínűleg irodalmi tárgyú lesz és mintán eddig is sok kiváló előadó jelentkezett, az új év kezdetén ez a sorozat is megindulhat.

— **A belga király meghalt.** II. Lipót belga király pénteken hajnali fel 3 órakor meghalt. Meghalt anélkül, hogy leányaival Stefániával és Lujzával kibekült volna. A királyt a jövő héten temetik el. Trónjára unokaöccse Albert herceg ül; a temetés után őt fogják Belgium királyává koronázni.

— **A karácsony előtti vasárnap munkaszünet.** Az országos kereskedelmi egyesülés kérésére a kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a mai vasárnapon az ipari és kereskedelmi árusítás a fővárosban és a vidéken egész nap végezhető; minden más munkát kivéve.

— **„Hófehérke.”** A nagyenyedi Daloskór zongora alapja és a helyi két protestáns egyház templom fütési alapja javára ma, vasárnap a régi városháza nagytermében a „Hófehérke” cz. daljátékot adja elő. Az előlépekben 12 leány és 16 fiú játszik. Mesemondó Berde Amál, a zenei részt előadják a Daloskór vegyeskara és zenekara. A magán szövegeket éneklé Máté Erzsébet és Henzely Rózsika. Kezdeté este 6 órakor. Helyárak 1—8 sor szék 2,40 k, a többi sor szék 1,60 k, alóhely 1 k, gyermekjegy 50 f, kárzat 60 fillér.

— **Román görög keleti érseki konzisztórium.** Nagyszebenben az érseki konzisztórium Metianu metropolita elnöklele alatt tartott ülésében elhatározta, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez felterjesztést intéz az ellen az újabb rendelet ellen, melyben a miniszter, a kongresszusi határozatoknak a király által történt megsemmisítését tudomásul adva, arra utasítja a román görög keleti egyházat, hogy a hittantanítás nyelvére vonatkozó rendeleteinek most már annál inkább tegyen eleget, mert ellenkező esetben a törvényben biztosított megtorlással fog élni. A konzisztórium a miniszterhez intézendő felterjesztésében ki fogja fejteni, hogy a román görög keleti egyház nem engedhet régi álláspontjából, mert a hittantanítás tisztán egyházi ügy, melybe a világi hatóságoknak nem lehet beleszólásuk.

— **Időszaki mértékhitelítés.** A Gyulaférvári mértékhitelítő hivatal falragaszokon hívja fel az időszaki hitelítés alá tartozó mértékek tulajdonosait, hogy a hitelítések végett f. hó 31-dikéig írásbelileg jelentkezzenek Gyulaférvárra. A hitelítést a következő helyeken tartják meg: Nagyenyed, Tövis, Magyarlapád, Marosujvár, Kutyfalva, Magyarbükös, Maroscsucs, Szentbenedek, Balazsfalva, Karácsonyfalva, Szászcsanád. A hitelítések idejét később határozzák meg.

— **Kisgyermek karácsonyfája.** A porondutcai városi óvodában folyó hó 20-án délután 2 órakor tartják meg a karácsonyi ünnepélyt.

— **A katonaélet.** Pata Sándort, a dévai honvédszászlóalj közlegényét a dévai vasúti állomás mellett elgázolva találták. A vonat derekban kettevágta. A vizsgálat megállapította, hogy öngyilkossági szándékkal feküdt a vonat alá. Azt állítják, hogy századában egy szakaszvezető puskatussal a gyakorlóterén megütötte és ez annyira elkésztette, hogy megvált az élettől.

— **Megtámadott pénzügyőrök.** Csikjenőfalva községben 14-én este egy pénzügyőri fővigyázó és egy vigyázó ellenőrző Bodó János lakásán vizsgálatot tartottak és tettenérték, a mikor tiltottan pálinkát főzött. Miközben a tényállást felvették, a község lakói közül többen dobálni kezdték a pénzügyőröket, a kik fenyegettet helyzetükben a sütőházból, a hova a község beszorította őket, lövést tettek, melynek következtében Farkas János csikjenőfalvai lakos súlyosan megsérült és tegnapelőtt sebeibe belehalt. A pénzügyőrök reggelig nem tudtak kiszabadulni szorongatott helyzetükből. Reggel Almási Péter és Almási István a pénzügyőröket tettleg bántalmazták, mire azok ismét fegyvert használtak és mind a kettőt lölették; mindketten a helyszínén meghaltak. A pénzügyőröket szorongatott helyzetükből a csendőrség mentette ki. A vizsgálatot megindították.

— **Rövid hírek.** Marosujvárt f. hó 11-én kezdte meg előadásait Kunhegyi Miklós színtársulata. — Maroscsucson id. Sztojka Filoné háza a minap este az otthon hagyott tűztől kigyúlt és legett. — Kolozsvárt tegnapelőtt egy Salamon nevű örült a csatornán leereszkedve megszőkött az elmeorvosintézetből. A szökést az utcán észrevették, mire az ápolók kifutottak, hogy elfogják. Az örült menekülés közben a patak fedett csatornájában bujt el, honnan piszkosan, félig megfagyva vitték vissza az intézetbe.

— **Adományok.** A nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör karácsonyfájához újabb adakoztak: dr. Jenei Eleknek 4 ko-

ronát, Lingner Györgyné 7 drb szőttést, Tangel Józsefné 6 drb boát, mely adományokért fogadják a nemes szívű adakozók az egylet nevében hálás köszönetemet. Török Bertalané elnök.

— **Megjelent a Nagyenyedi Naptár.** A 49-ik évfolyamu „Közhasznú Nagyenyedi Lőcsey Sp. Lajos féle Naptár” megjelent az 1910-ik esztendőre. A közhasznú és sok érdekes tudnivalóval teli naptárt ajánljuk közönségünknek. A gazda, az iparos és általában mindenki megtalálja benne azokat a hasznos tudnivalókat, a melyekre naponként szüksége van. Az országos vásárokból, hónap és naponkénti összeállításban a legpontosabban találhatók e naptárban. Ára 30 fillér, tehát a legolcsóbb az összes ilyen tartalmu naptárak között. Kapható Czirner J. József és Földes Éde kereskedésében.

— **A bőr megbetegedéseinek leggyakoribb része** nem egyéb, mint az emésztés csatorájában előforduló zavarnak oly külső megnyilatkozása, melyet helyi kezeléssel legfeljebb ideig-óráig elrejtteni, de gyógyítani semmi eretre sem lehet. Egy fél pohár természetes Ferencz József-keserűviz, melyet reggelenként felkeleskor megiszunk, a baj gyökeret támadja meg, mert rendbehozza az emésztést és a vér tisztátalanságait eltávolítja. 293

Közgazdaság.

Állattenyésztés és takarmánytermesztés.

Magyarország szarvasmarhatenyésztése kétségen kívül szép fejlődésnek indult az utóbbi évtizedekben, számszerűleg azonban még mindig nem szaporodik olyan arányban, amint arányban hazánkban s a külföldön a huszfogyasztás fokozódik s a minő arányban belterjesebb gazdalkodás által igényelt trágyaszükséglet azt megkiváná.

Nem szaporodik számszerűleg a kívánatos módon tisztán csak azért, mert a szűkös takarmányozási viszonyok ezt nem engedik meg.

A magyar gazda ide s tova egy évtized óta takarmányhiánnyal küzd. Az egymást követő száraz évek néha felannyi takarmányt sem szolgáltatnak, mint amennyi normális években teremne s így a meglévő állatállomány is többnyire rosszul, silányan telet ki.

A takarmányhiányért azonban nem szabad egyedül az időjárast okolnunk, jórészt magunk is okai vagyunk annak, mert nem termelünk elég nagy területen takarmányt s nem ápoljuk, gondozzuk kellőleg rétjeinket, amelyek ennek következtében még esős években is csekély termésátlagokat szolgáltatnak.

Rétjeinket benővi a moha, elzárja a talajtól az eltető levegőt, megakadályozza az esővíz behatolását, lassankint elgyomosodnak s a gyomok az értékes fűfeleket elnyomják, amelyek kivessznek azért is, mert trágyát növényi táplálékokat soha sem adunk rétjeinknek. A luczernásokat rosszul telepítjük, nem boronáljuk, nem ápoljuk, tulhosszu ideig meghagyjuk s így a többi takarmánynövényekkel sem mindig úgy bánunk, ahogy kellene.

Különösen a rétek ápolásának most ószszel van itt az ideje. Mindenekelőtt a vakondtúrásokat kell kapák, vagy rétygom segélyével széjjelhányatnunk. Majd azután éles és jól megterhelt boronával kell keresztül-kasul felhasogatnunk, miáltal egyrészt a gyomokat

irtjuk, másrészt a mohát pusztítjuk, de főleg utat nyitunk a talaj mélyébe a levegőnek, az eső- és hólenek. Mindezek megtörténte után trágyázunk kell, amely célra hígított hig ürüleket, avagy műtrágya keveréket kell használniuk, utóbbiakból kötöttebb talajokon 150 kg. szuperfoszfátot, homokos talajon ugyanannyi szuperfoszfátot, mellé 80—100 kg. 40%-os kálitrágyasot, tavasszal pedig 50 kg. chilisalétromot kell fejtrágyául kiszórniuk. A szuperfoszfát és káli hatása három évre terjed ki s a második évben többnyire nagyobb terméshozást eredményez, mint az elsőben. A chilisalétrom hatása ellenben csak egy évre terjed, ezt tehát minden évben kell alkalmazni.

Ha ilyen gondozásban, ápolásban részesítjük rétjeinket, még szárazság esetén sem lesz takarmányhiányunk érezhető, jobb években pedig fölösleggel is fogunk rendelkezni, amelyet azután takarmányszük évekre rakározhatunk el s így módunkban lesz állatállományunk számát lassacskán szaporítani, amelynek szaporításával a jobb trágyázás s ezzel kapcsolatban a fokozódó termésátlagok lehetősége fog beállni.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

BŐRBAJOKAT,

bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, melyek **vérserzésből** erednek és nem akarnak gyógyulni, a

Scott-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelmebe venni.

szüntet meg legjobban. A legfeszitabb alkatrészek, a melyek izletes módon könnyen emészthető kreme egyesítettnek a kiváló **SCOTT-féle eljárás** által, a

SCOTT-féle Emulsió-t

a legkiválóbbba tették és kétségbevonhatatlan hírnevet biztosítottak számára ezeknél a bajoknál.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.



Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és
tartós szöttesárukat

csak
a Nagyenyedi Szövőgyárból!

vesz.
Arjegyék ingyen küldetik.



Villamosvilágítási berendezéseket

gyorsan, jól és
olcsón készít

WINKLER JÁNOS

szaküzlete Nagyenyed,
Főter 5. szám.

Ugyanott hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban.
Zsinórfüggők 4 kor. 70 fillér, húzók 7 kor. 50 fillér, mennyezeti lámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szalonszillárak 29 kor., ebédlőszillárak 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénzálas izzólámpák.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t. Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.	
<p>Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüzetek részvényeire.</p> <p>Vásárol és elad értékpapírokat.</p> <p>Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.</p> <p>Idégen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.</p> <p>Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számíttat le.</p> <p>Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.</p>	<p>Uzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.</p>
<p>Nyitva áll hétköznapi d. e. 9—12-ig, d. u. 3—4-ig.</p>	

	<p>Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak!</p>	
<p>==== Egger =====</p> <h2>mellpasztillái,</h2> <p>az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.</p> <p>Doboza 1 kor. és 2 korona. Próba doboz 50 fillér.</p>		
<p>Megfojt ez az átkozott köhögés.</p>	<p>Fő- és szétküldési raktár: „Nádor“ gyógyszertár Budapest, VI., Váci-körút 17.</p>	<p>Egger mellpasztillája csakhamar meggyógyított.</p> <p>239 12—26</p>
<p>Nagyenyeden kapható: Kovács József örökösei Bethlen Gábor gyógyszertárában. Dr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.</p>		

A NAGYSZEBENI ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

<p>A. 5$\frac{1}{4}$% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.</p> <p>a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.</p> <p>b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.</p> <p>B. 5$\frac{1}{2}$% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.</p> <p>a) 44$\frac{1}{2}$ évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.</p> <p>b) 27$\frac{1}{2}$ évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.</p> <p>C. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 3000 K.</p> <p>a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.</p>	<p>b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.</p> <p>c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.</p> <p>D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.</p> <p>a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.</p> <p>b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.</p> <p>c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.</p> <p>d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.</p>
--	--

Valamennyi kölcsön — az egyszázszáz mindenkorra fizetendő 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

